

来源：海报新闻

编者按：

一个好项目就是一个新的经济增长点，一批好项目能托起一个新的经济增长极。7月14日至17日，2021年上半年德州市高质量发展现场观摩会暨市委理论学习中心组专题调研活动举行，观摩项目中有的创造了“德州速度”，也有的做成了“标准典范”，有的代表了国际科技前沿，有的实现了德州产业发展新突破。大众网·海报新闻特推出“走遍德州看发展”栏目，撷取德州各地你追我赶、加快高质量发展的惊鸿一瞥，凸显“德州速度，硬核实力”。

大众网·海报新闻记者 宋春晓 高志玟 德州报道

今天的投入就是明天的产出，今天的投资结构就是明天的产业结构。

前沿化、高端化的理念更加深入人心，科技含量高、市场前景广、赋能产业升级的项目越来越多……这次全市高质量发展现场观摩会，给不少人带来新的感受。德州市各县市区和一批骨干企业积极围绕提升核心竞争力上项目，推动产业提档升级。一个个拔地而起的大项目、好项目，正加速当地传统产业“老树发新芽”、新兴产业“新芽成大树”，引领产业迈向中高端。

手握核心技术

集中精锐，手中握有核心技术。这次重点项目观摩中，齐河县的几个项目让人眼前一亮。



新加坡（新宝）年产40万套电动、气动阀门项目

手握核心技术，正让越来越多的德州企业拥有和行业巨头合作的底气。宁津县的新加坡（新宝）年产40万套电动、气动阀门项目，该项目是德州市唯一一家通用设备外商独资制造业项目，国际竞争力强，科技含量高，设有国家级水流测试实验室，在行业内率先完成自动化生产设计。项目投产后，年可实现销售收入8000万美元，利税2000万美元。

升级传统动能

德州传统产业体量大，短期看是短板，但是改造提升的潜力也很大。

位于德城区的德州华源生态科技有限公司智能化高性能纤维高端定制生产线项目，让传统的纺织行业释放出蓬勃生机。该项目是2021年度山东省重大项目，2月26日代表德州市参加全省春季重大项目集中开工活动。项目规划建设全省纺织行业首座三层智能化立体“无灯”工厂，计划引进德国、瑞士等世界先进纺织设备1061台套，新上三条高性能高端定制生产线、一条新溶剂法纤维素纤维产业化生产线。眼下，位于平原县的和洋生物科技有限公司高端淀粉及精深加工项目到了播银收金的“黄金季”，540亩新建厂区16条生产线同时动工。该项目由福洋生物公司与上海德雷特生物技术公司合作，16个高端玉米淀粉深加工项目，全部填补行业空白，其菌种、发酵等核心工艺为不能说的行业机密。



和洋生物16条生产线同步建设

传统不代表落后，通过实施改造提升，传统产能就可能变成新动能。德州市实施工业企业技术改造三年行动计划，重点围绕“育群”加快优化产业布局，围绕“强基”加快创新研发及成果产业化，围绕“提质”加快生产工艺流程改造，围绕“赋能”加快智能化技术改造，围绕“补链、延链、强链”加快产业链协同改造，围绕“生态”加快绿色安全生产改造，建立重点技改项目“全过程、清单化、节点化”管理体系，及时协调解决项目推进中遇到的困难和问题，传统产业不断焕发新的生机。

培育新兴业态

以新项目培育新业态、壮大新产业，打造新的经济增长点，为德州发展带来了新活力。

如今，人才正成为禹城市高质量发展的强劲支撑。这次观摩过程中，在德州高新区科创新区·四海汇人才服务产业园项目现场，一座座充满现代感的楼宇带给人强烈的视觉冲击。该项目是全产业链高端人才服务项目，引入浙江大学智慧供暖系统，打造“装配式建筑+智能家居+智慧供暖”精品示范工程。以科技创新带动人才集聚，成立人才发展集团公司，建设人力资源服务产业园，以人才集聚带动产业升级，形成科技、人才、产业深度融合的一体化格局，打造优质产业生态。